生命赞歌

医学院护理2210班 訾梦渊

我的心是一只船

满载着一船的梦想

载满了对祖国和亲人的热爱

载满了对诗和远方的向往

满载着对梦想和未来的憧憬

我愿作你生命中最亮的那颗星

一个人的生命是有限的 但在有限中完成一件事 让一条生命为另一条生命铺路

让他为活出自己而骄傲

我走在路上

感受阳光和雨水的抚摸 感受路边的树木花草的存在

感受各种声音的陪伴和出现

在这个世界上,每一个存在

都是生命对生命的热爱

爱,并不是爱什么人

而是爱每一次的相遇



没有太阳,那我便是光。李白曾说

小时候,父母和老师总问我们:长大

我喜欢独处,不爱热闹,但我依旧不

过:"天生我材必有用,千金散尽还复

来",的确,发光不只是太阳的权利,每个

人都有属于自己的光芒,只要你想,亦可

后你们想成为谁,或者想成为怎样的

人? 当时大家都回答科学家,发明家。

当时的我们根本没想过,我们不可能成

为他们。现在想这个问题,我觉得最好

会改变自己的性格,没必要去成为别人

眼中的开朗、热情的"我",所以我选择做

自己,坚守自己,不去随波逐流,在自己

的世界独善其身,在别人的世界顺其自

然。我们没必要为了一点小小的坎坷而

难过,一部电影,一场日出和日落,妈妈

做的菜,都能让我们开心,继续向前,花

样的生活,成为什么样的人,我才会满

那些睡不着的夜晚我在想要过什么

会沿路盛开,向阳而生的才是我们。

的答案是:我想成为更好的自己。

光芒万丈,灿烂一场。

# 静待花开,自会成长

#### 师范学院学前教育2212班 王芬芬

我们总迫切地想要一个结果,可 朵花也需要时间绽放。在我们成长 的路途中有很多的坎坷,有很多的挫 但是向日葵不能长成玫瑰花,每 朵花都有自己的花期,每个人也有我 们自己展露锋芒的时候。我们静待花

成长是什么,就是我们一次次的 试错与改错。成长就是种下一颗种 子,等待花开。成长没有对错之分,我 们所有经历过的都会成为我们一生中 无法磨灭的痕迹。我们没有必要去看 着别人的提前幸福的生活,而觉得自 己一事无成。有的人年少有为,有的 人老来辉煌,所以我们没有必要因为 现在的事情来感到迷茫。只有一个脚 印一个脚印地努力奋斗,才能成为我 们最想成为的样子。

我们期待着未来一片光明,却又 不得不接受现在的平庸,任何的事情 都有一个时节,花开花落都不错,花开 让我们看到了新生,花落让我们看到 了果实。就像那句话,向日葵不一定 要长成玫瑰花。向日葵没有玫瑰花的 娇艳与魅力,可是它却能为人们带来 了葵花子,玫瑰花虽然没有果实,但是 它却为人们的生活增添了一抹浪漫色 彩。就像我们每个人一样,每个人都

各不相同,我们会看到前途光明,亦会 感到暗淡无光。不要迷茫,因为"柳暗花明又一村"。我们可能会对于眼前 的事物感到迷茫,感到无助。我们应 该更加努力地成长,经历所有我们需 要经历的坎坷,成为暴风雨中盛开的 花朵,涅槃重生。

有的时候我们缺少的并不是成长 的喜悦,而是成长中所经历的一种心 态。我们静待花开,所有的结果都是 我们拼了许久才换来的结局。我们不 必感到彷徨,因为我们已经经历过了 许多当时我们觉得不可能完成的事 情,静待花开,自会成长!

### 《平凡的生活》

#### 小学教育学院2204班 陈小双

意,颠沛流离的路程都快忘记了自己最 初的模样,可我知道我必须努力追上那 个曾经被给予厚望的自己。天越黑,星 星才会越亮,而我的青春才不会就比止 步。怕什么呢,向前冲才是青春,这人间 我们就来一次,要站在属于自己的高 度。愿有人陪你颠沛流离,如果没有,愿

小学教育学院2205班 张吉迎

你或为自己的太阳,无需凭借谁的光。 不要总想着去留住一些正在消散 的,或者沉溺在已经预料失去的,如总觉 得自己在进退维谷里,那这里就不是属 于你的地方,就更要走到前面、走到高 处。我还要一个人走很远很远的路,但 我告诉我自己,风来自很远的地方,去去

不要在黑夜里暗自哭泣,不要去怀 疑自己,要学会与自己和解,去追随属于 自己的光。在当下,好好学习,毕竟无形 之中你已经避开了那么多会影响你的人 和事物,那就不要辜负这一场安排。你 所期待的和你不愿告别的,都在以光速 向你飞奔而来。

平凡的生活,是每个普通人的生活 状态。在这个浮躁的社会中,我们总是 渴望着有不平凡的经历,一直在追逐所 谓的"高端生活",却忽略了平凡生活中 的美好。

平凡的生活,就像一杯清水,没有华 丽的外表,却是最实用的。它不需要炫 耀,只需要给人们带来实际的生活需 求。我们可以在平凡的生活中体验到最 真实的情感,感受到最深刻的人情味道。

平凡的生活,可以是在家中品味一 杯清茶,静享闲暇时光;可以是在工作 中认真做好每一个小事,积累成就感; 可以是在社交中与朋友家人分享生活 点滴,增进感情。这些看似平淡无奇的 事情,却是平凡生活中最珍贵的财富。

平凡的生活中,也有着很多美好的 回忆。那些曾经的小确幸、小惊喜、小 欢乐,都是平凡生活中的点滴收获。或 许是一个甜美的笑容,或许是一句暖心 的问候,或许是一次简单的家庭团聚, 都能让人感受到生活的美好。

平凡的生活,也有着自己 的挑战和困难。工作中的压 力,生活中的烦恼,都是平凡生 活中的一部分。但正是这些挑 战和困难,让我们不断成长和 进步。在平凡的生活中, 我们学会了坚韧,学会了 适应,也学会了珍惜。

最真实的一部 分。我们不需 要追求过分华 丽的生活,只要 过好自己的平 凡生活,脚 踏实地,踏 实前行,就 能够拥有真 正的幸福和 快乐。



## 青春

#### 小学教育学院2208班 崔译丹

是挥洒的热血,是依依惜别的不舍,是对 未来的憧憬,是一去不复返的青春。

小时候总想着长大,长大后又追忆在记 忆深处的柔软。在青春时光中的我们,不知 道面对事情怎么做是对,什么是错,以后会怎 么样,但我们总是向前冲着,因为青春本就是 一次次的试错,找到自己心中的答案。

是高考即将来临,一起奋斗的我们。我 们总是渺小的,不能掌控事情向哪一面发展, 仿佛无一例外。总以为就算是在事情的最后 努把力也会得到想要的结果,但是理想是丰 满的现实是骨感的。少年美好的不仅仅是年 纪,更是勇往直前的劲。没关系,失败了一 次,哪怕是一直以来的失败,不要灰心,打起 精神来,我们不能一直摆烂,因为不能躺赢便 不能躺平,青春美好的也是每个人的独家记 忆,本在奋斗的年纪,就当充满热情热爱,过 去的终究成为过去,不可挥洒青春,时代在发 展,少年也因向前,寻找光照的方向。

时间真是个神奇的东西,它一声不吭地 带走了我的柔情,也将我对远方的思念带 来。2022年,我十八岁大一。告别了家乡,带 着对大学生活的憧憬与新鲜感来到了这里, 也许是从小住校的缘故,我并未想家,夏日的 蝉鸣渐渐消失,秋风萧瑟,叶子飘飘洒洒地在 空中跳起了舞蹈,一片一片,似留念似不舍 一时想起了自己,我似远方的游子来到了这 里,不知道还在家中的父母最近怎么样,儿行 千里母担忧,我想妈妈也一定想念我在身旁 的日子。我知道人生就是这样的,我们总在 不停地离别与相遇,奈何我还未真正长大,时 时向回看,一边又懂得终会长大。

当激情褪去,理智涌上心头。现在自己 的生活可谓并无太大的压力,那以后会怎样, 我永远真诚地希望在以后即使无人问津的生 活,依旧保持对生活的热爱。如果命运是世 界上最烂的编剧,你就要争取,做你自己人生 最好的导演,会像我所学的专业一样,我将会 成为一名优秀的小学教育工作者,在提升自 我的路上一往直前。

宇宙浩瀚,我们只是小小的一粒沙尘。 很多事情没有坚持到最后,是看不到结果的, 也许这就是青春。在路途中好的不好的,都 会温柔岁月。



### 《瞬间即永恒》

#### 小学教育学院2205班 张银银

永恒,不只在于时间从洪荒而来的 脚步;也不只在于风声从亘古而至的呢 一个瞬间往往也能成就永恒。

昙花从不为她鲜艳的短暂而暗自哀 怜,因为她将自己怒放的那一刻写进了 天地的长卷,万物无一不记这瞬间但永 恒的娇美;朝露从不为她光华的瞬息而 顾影悲叹,因为她用自己闪耀的那一秒 照亮了世界一隅,众生无一不怀想这瞬 间而永恒的清丽。因为真美,那些短暂 的事物竟撼动了时间的定律,似凭 瞬间,缔造了无尽的永恒。

有这样的一瞬间,那一瞬间是对追 求真理的执着,是不畏烈火的焚烧。灰 烬在烈火中越烧越旺,火苗延续到了今

哥白尼提出了日心说后,宗教徒们 把此视为"异教",甚至教皇对日心说极 为恐惧。布鲁诺却以血讴歌,为了新思 想宣传日心说,最终他在教徒的火烧中 悲壮死去。但日心说在现在看来是科学 的巨大进步。精神上的伟大,对真理的 执着缔造了他的永恒,他被载入史书,流

又或是这样的一瞬间,24年10个月 的坚守在那一刻成了永恒。邓清明同志 在英雄辈出的中国航天员中默默无闻, 甚至逊色几分。每次选举飞天名额时,

他以毫厘之差与他的飞天梦擦肩而过。 他年纪越来越大,但永不停歇奋战的脚 步,直至去年,矢志不渝的他实现了飞天 梦。火箭发射的倒计时或许只是一瞬 间,但对他来说,对中国的航天事业来 说,这便是永恒。

伟大的历史往往被定格于一瞬间, 而瞬间又是由一个个具有伟大人格的人 创造的。弘一法师闭眼西去的那一瞬, 无疑已将毕生的人格力量传给了我们。 没有人记得他早年是如何放浪形骸、游 戏人生。歌者李叔同的得意只能是白驹 过隙,可是当李叔同成为弘一,人格便羽 化为永恒。

我们只牢记了他在长亭古道边的悠 悠送别;只想起他每坐藤椅都要轻轻摇 晃,好让虫儿们安全离开的感人瞬间;只 钦佩他抛离红尘皈依世外的那一份超凡 脱俗。

瞬间,因其熔铸了人生而历久弥新; 瞬间,因其凝聚了历史而无限悠长。人 的生命恰如春华秋实,于亘古的历史长 河而言只是短短一瞬,刹那即永恒,短暂 亦美好,就像余光中在《望乡的牧神》中 写到:"那年的秋季特别长,像一段雏形 的永恒。我几乎以为,站在四围的秋色 里,那种圆溜溜的成熟感,会永远悬在那 里,不坠下来。'

### 《以人才筑强国》

"国家发展靠人才,民族振兴靠人才。"全 面推进新时代人才强国战略,方可于变 局中开拓新局,在危机中孕育先机,在民 族复兴、国家富强的新征程中劈波斩浪、

无往不胜。 人才筑强国,应识才辨才举才,为人 才铺设大展拳脚之平台。《逍遥游》有言: "鹏之徙于南冥也,水击三千里,抟扶摇 而上者九万里,去以六月息者也。""六月 息"者,六月长风也。坚实的平台,方可 支撑起人才施展才华、谱写华章的舞台, 而这一平台,何尝不是鹏鸟徙于南冥的 万里长风? 古之人,寻觅宰相之才,"必 起于州部";选拔勇猛将军,"必发于卒 伍"。

觅得贤才,必置之高位,"谋其政"。 辨才、识才需要伯乐般的慧眼,而举才少

不了才尽其用的魄力与胆识。科学辨 才,大胆用才,推动了中华文明的不断发 展与持续进步。鲍叔牙慧眼识管仲之 才,推举其成就齐桓公帝王之业;欧阳修 慧眼识宋代众多士人之才,造就宋代文 学的空前繁荣,亦收获一代宗师之美名; 蔡元培主政北京大学之时,优秀的旧学 旧人不废,杰出的新人新学人才济济,学 术争鸣,兼容并包。果敢用人才,必能促 进事业的发展,推动社会文明的进步。 立足新时代,更应唱响识才、用才的最强 音,广聚天下英才,共谱时代华章。人才 应把握时代风向,练就本领求卓越,把握 机遇谱华章

但有长风不一定能至九万里长空,正如 《逍遥游》中嘲笑鹏鸟的斥鹦,虽可凭借 长风,却是数仞而下,"翱翔"蓬蒿之间, 何至如此? 究其原因,是其没有鹏鸟那 样的垂天之羽。过硬的本领使优秀人才 脱颖而出。袁隆平研究水稻,具备过硬 本领,不理会"杂交水稻无优势"的传言, 开启了杂交水稻的辉煌时代,为解决世 界粮食问题做出自己的贡献;屠呦呦不 断学习中医药知识,找寻疟疾新疗法,反 复实验,遍访古籍,当机遇来临时,以一 株济世草拯救百万生……中者正,其日 煌煌;能者众,其言昭彰。

新时代的青年,生在红旗下,长在春 风里,也诚当勇敢扬帆。"功以才成,业 由才广。"人才筑强国,成才谱华章,让 举国上下到处都是"活跃的创造",写照 出中华大地的欣欣向荣,描绘出共筑中 国梦、奋进新时代的时代表情。



荷花(掐丝画) 师范学院音乐教育2201班 夏雪

# 百年征程,落笔青春,眸前蓦然浮现

青年们勠力齐心,奋勇争先的背影,明烛 闪动,热风翻涌,耳畔忽然想起青年们铿 锵有力,掷地有声的呐喊。站于崭新的 历史节点,吾辈青年应染泱泱华夏之风 骨,手握明烛守本心,身怀热风担道义, 心守红船精神,眼观四海风云,进而敛意 气风华,涌青春后浪。

回望百年,中国共产党的奋斗史,就 是一部集聚人才、团结人才、造就人才、 壮大人才的历史,一代又一代优秀人才 接续投身党和人民的伟大事业 中,在革命、建设、改革的历史画 卷中写下动人精彩的篇章。揆诸 当下,站在"向第二个百年 奋斗目标"进军的 新历史起点上,

小学教育学院2204班 段亚南

平台是助力我们徙于南冥之长风,